

骄阳未升,落叶初黄。这几天来,大批来自各大高校的青年志愿者陆续来到国家会展中心,正式开启岗位培训和模拟上岗工作。无论是台前还是幕后,正如志愿者所感悟的那样——志愿者坚守的每个岗位都将是一点火光,星星之火,可以燎原。传承弘扬城市精神,勇于担当,为国家建设、城市发展贡献青春力量,是每一位志愿者义不容辞的责任。讲好中国故事,我们要有责任也要有底气。大家说:青春有梦,进博有我,迎接进博会,我们,准备好了!

青年报记者 刘昕璐



“志愿者日记”记录上岗初体验

青春有梦,进博有我,迎接进博会,我们,准备好了!

进博会志愿者系列报道



上海第二工业大学经济与管理学院大三学生 葛经纬

志愿者坚守的每个岗位 都将是火光可以燎原

今天的我依旧是5:30起床,洗漱之后,6:20准时和其他同学一起乘坐学校的班车前往位于虹桥世界中心的注册及证件管理中心。

我们志愿者负责老师崔老师在晨会的时候说,越是临近进博会开幕,我们的工作就越是要细心谨慎,不能有丝毫懈怠。大家再努力,加加油,为最后的冲刺再贡献出一份自己的力量!

听崔老师这么一说,我才想起,我在这边上岗也差不多一个月了,从一开始的朝九晚五,每天还有空闲的时间休息,到现在早九晚十,一天都在忙碌地工作。我感受到的不是连续工作的辛苦,而是和大家一起努力,一起加班加点,一起完成工作的快乐!一开始我还有点抱怨自己是在幕后工作,接触不到进博会的“高大上”,但就在昨天我验证志愿者证件的时候,亲手验到了我们二工大志愿者的证件,那真是感到分外亲切!

其实,我能以一名二工大志愿者的身份,参与到进博会这一具有重大战略意义的盛会之中,真的倍感光荣。志愿服务不是简历上的一纸空文,而是践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,用公益行动贯穿大学生活。志愿者坚守的每个岗位都将是一点火光,星星之火,可以燎原。

志愿者精神讲的是“奉献、友爱、互助、进步”,这次参与进博会志愿工作,我真的是切切实实地体会到了

这种感觉。借了这次机会,我认识了很多其他高校优秀的志愿者同学,一起配合完成工作,既收获了友谊也收获了进步。真的很好,很开心!



华东师范大学政治学系研二学生 吴晨飞

内心的自豪与感动 在志愿服务中不断加深

10月25日的清晨,我与本校69名志愿者同学一起迎着朝阳,来到国家会展中心,正式开启岗位培训和模拟上岗工作。

经历了宣誓仪式、集中培训等多场前期活动,我以为我已经做好了充分的准备,走进这场盛会,开展志愿服务工作。但当我佩戴着紫色的工作证件、在这片宽敞瑰丽的会馆中几乎迷失方向时,我知道,成为一名真正合格的进博会志愿者,还有很多东西需要在短时期内学会并实践。

我被分配到运营统筹组,成为一名会务志愿者,将在核心区4.2H平行论坛开展志愿服务工作。早上的战前动员大会上,培训老师简单介绍了我们的工作情况。这是一份光荣的、伟大的、艰苦的工作,我们要成为一支铁打的纪律队伍,以最专业的态度接待来自世界各国的国家领导人、政要以及各界知名的商业精英,给他们留下最好的上海形象、中国形象。后面,我们还将接受其他专业培训和指导,为正式上岗时高强度、高效率的会务工作打下坚实的基础。

我的上岗第一天在不断地尝新与学习中显得格外充实与有趣。接下来的日子里,我们这支由各高校大学生汇集起来的志愿者服务队伍,还将与来自博鳌亚洲论坛的专业会务人员共事,为进博会虹桥国际经贸论坛的圆满进行添砖加瓦。

我内心的自豪与感动在本次志愿服务工作中不断加深。因祖国母亲的日益繁盛强大而自豪,因新时代中华民族的伟大复兴而感动。我知道,我是幸运的,有机会从一轮轮笔试、面试、心理测试中脱颖而出,成为首届中国国际进口博览会的志愿者;有机会成为一名历史的亲历者,在改革开放40周年之际见证这场以对外开放为主题的主场外交盛会。

“进博会,我来啦!”未来的日子里,我一定会以最饱满的精神、最专业的业务水平,展示中国青年形象,为进博会服务,为城市添彩,为祖国争光!



上海外国语大学英语学院研二学生 孙阔

青春充满着力量 大学生活因志愿而多彩

我是本届进博会市商务委外事办的一名志愿者,能再一次以上外学生的身份参与志愿工作,我万分期待,也感动不已。自2012年踏进上外校园,六年的时光,我的大学生活因志愿公益而多彩。

无论是参加ATP网球大师赛、F1赛车等赛事志愿者;还是暑假前往宁夏乡村进行短期支教;抑或是大四毕业选择参加中国青年志愿者研究生支教团计划,前往内蒙古鄂尔多斯市支教一年,是上外开启我对大学生志愿公益的全新认知,让我学会选择,学会成长。

10月23日是我上岗培训的第一天,在市商务委外事办我接受了进博会基础知识、商务贸易、党性教育、外事培训、安全保密教育等理论知识的培训。参加这次的培训,让我对于首届中国国际进口博览会有了更直观的认识、更细致的了解,也让我对祖国的繁荣富强有了更深刻的体会。

进博会是一次机遇,是一次挑战,它有助于全球共同分享经济贸易成果,也能积极推动全球贸易可持续发展,进博会展现出了中国开放、包容的态度,也体现了中国的大国担当,大国气魄。

作为首届中国国际进口博览会的志愿者,作为一名上外学子,我认为,无论在什么志愿岗位上,传承弘扬城市精神,勇于担当,为国家建设、城市发展贡献青春力量是我们上外每一位志愿者义不容辞的责任。讲好中国故事,我们要有责任也有底气。

青春充满着力量,充满着志愿,充满着求知和斗争的志向,充满着希望。如今,我对进博会满怀期待,也对未来充满信心。我愿意在中国与世界交往的进程中贡献自己的力量,以保障好进博会顺利进行为使命,一心一意地为大会服务。我同全国人民一样,期待着首届进博会的顺利举行。

青春有梦,进博有我,迎接进博会,我们,准备好了!



复旦大学国际关系与公共事务学院大二学生 井立琛

在志愿服务中 阅读社会这本“无字之书”

得知首届中国国际进口博览会要在上海举办时,我就时刻关注着相关消息,并在第一时间申请报名。经过多次选拔,我荣幸地成为一名光荣的志愿者。

在我看来,成为进博会志愿者,一方面是因为自身对志愿服务具有浓厚兴趣,另一方面就是,读书既要在课堂上读懂有字之书,更要走出课堂、走入社会、走向世界,去阅读社会这本厚重的“无字之书”。

我希望能的各项实践活动中运用自己的专业知识,增长才干、锻炼意志。参与进博会这一国际盛会,是一次能亲眼见证我们社会所发生的深层次、历史性变革的良好机遇。作为一名来自国际关系与公共事务学院的学生,我更应立足新时代,树立服务意识,通过自身的志愿者服务工作,体现复旦深厚的志愿文化,展现中国昂扬的精神面貌,为办好今年我国最后一场主场外交贡献一份志愿力量。

今晨,我终于以一名志愿者的身份前往工作岗位——央视“大部队”入驻的锦江之星酒店。虽然曾在前期进行过志愿者上岗培训工作,深入了解了此次工作的重要性,但对自己将要负责的工作仍没有一个明晰的概念。当真正分配到任务之后,我才发觉自己手中的任务的繁重与责任。

作为新闻中心制片组的助手,我负责调配几乎所有来沪央视工作人员的食宿,这项工作看似琐碎但又非常重要,需要细致与耐心,千余人的食、住、行都由我们来保障。一开始,我面临着许多困难,首先是我从没遇到过如此大型团队的统筹工作,这要求我不但要快速上手,还要和制片组工作人员良好配合;另外,繁杂庞大的数据对我的excel运用能力提出不小挑战。在带队老师的鼓励和帮助下,我顺利完成了一天的工作。虽然最后加班了近两个小时,但大家都不显疲倦,反而十分满足,我也对今后的志愿服务工作更加充满期待。

